

Общественно - политическая газета Сладковского района



Основана  
в марте 1932 года

# ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

Выходит в среду, субботу

26 СЕНТЯБРЯ 2012 ГОДА  
СРЕДА

№ 77 (9199)

Цена 4 руб. 74 коп.

## ◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

### В конкурсе победил – грант получил

В текущем году началось претворение в жизнь новой целевой программы по поддержке начинающих фермеров, разработанной Министерством сельского хозяйства. Областная комиссия по итогам конкурса отобрала в этом году восемь достойных претендентов на получение господдержки. От нашего района подал заявку и разработанный бизнес-план майский индивидуальный предприниматель А.Г.Сажин. Александр Гурьянович победил в конкурсном отборе, набрав наибольшее количество баллов. Участник новой целевой программы получит грант в размере 1,5 миллиона рублей на создание крестьянско-фермерского хозяйства и 250 тысяч рублей на бытовое обустройство.

Ольга АНОХИНА

### Осенний карнавал

Традиционно в конце сентября и в начале октября повсеместно в культурных учреждениях района проходят мероприятия, посвящённые романтическому времени года – осени.

Все СДК и клубы порадуют зрителей концертными программами. Для молодёжи и подростков пройдут забавные конкурсы, в которых могут участвовать все желающие.

– В районном Доме культуры «Осенний карнавал» намечен на 29 сентября. Всех, кто придёт к нам на праздник, ждут весёлые забавы, интересные конкурсы и зажигательная дискотека, – сообщили работники МАУК «Овация».

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

### В зоне особого внимания

Сотрудниками полиции, системы образования, здравоохранения, социальной службы и других заинтересованных ведомств с 28 августа по 7 сентября проведена комплексная профилактическая операция «Подросток-Всеобуч 2012». Её участники посетили неблагополучные семьи (в районе их 23) с целью проверки условий, в которых воспитываются несовершеннолетние, выявления детей, находящихся в социально-опасном положении, а также фактов жестокого обращения с ними и т.д.

Проверялись также места концентрации молодёжи – рынки, автовокзалы, подвалы, чердаки, подъезды. Были выявлены двое несовершеннолетних, находившихся в состоянии опьянения в общественных местах. Проверено 12 подростков, стоящих на всех видах контроля.

Анастасия ГАЦАЕВА

## ◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Около семи лет молоковоз В.Н.Бабушкина колесит по дорогам Сладковского и близлежащих районов, собирая продукцию для дальнейшей переработки. За это время он поменял «ГАЗ-53» на «КамАЗ», а задача осталась прежней – доставка молока на пункт сортировки.

– Чтобы полностью загрузить ёмкость автомобиля, а это 10 тонн, приходится заезжать на молокоприёмные пункты Казанского рай-

она, – говорит Бабушкин. – Ежедневно выезжаю на маршрут в 6 часов утра и строго по графику прибываю на пункты приёма продукции. Нас там всегда ждут именно в это время. Иногда, в связи с производственной необходимостью, маршруты меняются, но сроки транспортировки продукции неизменны. От своевременной доставки зависит качество молока и цена продажи переработчику. Об этом приходится помнить всегда.

Фото Алексея Шацких

## ◆ МАЛЫЙ БИЗНЕС

### Ставка на неординарные виды производства

Предприятие, возглавляемое предпринимателем Р.Д.Тумгоевым, взяло курс на развитие овцеводства и козоводства. Чтобы добиться наибольшей результативности, Руслан Джамурзиевич решил сделать ставку на содержание племенных животных. Ведь только от них зависят в животноводстве качественные и количественные показатели. Небольшая партия овец эдильбаевской породы была завезена в хозяйство два года назад из Ставропольского края. В настоящее время в отаре насчитывается уже 220 племенных животных. Крепости и выносливости овец данной породы могли бы позавидовать все их собратья. Находясь в жёстких климатических условиях, на скудных пастбищах, животные могут преодолевать большие прогоны, при минимальных затратах давать высокую продуктивность и добрый приплод.

– В возрасте семи-восьми месяцев баранчики достигают веса 80-100 килограммов. Вообще, эдильбаевская считается одной из самых крупных пород овец в мире. Чемпионы дости-

гают 160-килограммового веса, – говорит Р.Д.Тумгоев.

Любой вид бизнеса, как известно, начинается даже не с производства, а с оценки рынка, с понимания того, что нужно произвести, чтобы продукт был востребован и реализован.

– В последнее время овец данной породы стали разводить и в Новосибирском регионе, и на Алтае. Частенько встречаюсь с коллегами, сделавшими ставку на овцеводство и преуспевшими в этом деле. Делимся опытом, сопоставляем результаты труда, выясняем настроения рынка. Те, кто хоть раз попробовал баранину, получаемую от курдючных овец, отмечают её высокие вкусовые достоинства. Мясо не имеет специфического запаха, присущего традиционной баранине. Почему, отчего так происходит, сколько не общался с овцеводами, никто данный факт объяснить не может, – смеётся Руслан Джамурзиевич. – Желающих приобрести овец эдильбаевской породы сегодня – хоть отбавляй. В декабре планируем реализовать очередную партию баран-

чиков, а вот ярочек всех оставим для воспроизводства.

Каждый день, проведённый овцами на лугах, экономит немало финансовых средств. Операторы хозяйства будут пасти животных практически до выпадения первого снега. Благодаря стараниям овцевонов, находясь на просторе, чёрные и ярко-рыжие красавцы уже нагуляли хороший вес. В хозяйстве припасена к зимовке богатая кормовая «копилка»: сено, фураж зерновых – пшеница, ячмень, овёс. Полностью разрешён и «квартирный вопрос». Предприятие малого бизнеса получило право на владение зданием бывшей свинофермы, принадлежащей ЗАО «Усовское». За лето данное помещение удалось реконструировать.

– Построили загоны, провели отделочные работы как снаружи, так и внутри здания. Много внимания уделили обустройству маточного отделения, ведь от этого зависит успех кампании по приёму молодняка. Завезли в этом сезоне небольшую партию племенных коз молочного направления: одну мужскую особь

## ◆ ПОДПИСКА - 2013

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
Открыта подписка на «Трудовое знамя» на первое полугодие 2013 года. Надеемся, что вы останетесь верны своей районной газете, так как знаете, что

\* Только в нашей газете публикуются постановления, распоряжения и решения местной власти.

\* Только наша газета информирует обо всём, что происходит в районе.

\* Только нашу газету читают во всех населённых пунктах района.

\* Только с помощью нашей газеты вы найдёте ответ на любой вопрос, позвонив нам на «Дежурный телефон» (23-2-96).

\* Только с помощью нашей газеты вы можете поздравить друзей, родных и знакомых со знаменательными датами в их жизни, с праздниками, опубликовать объявление, разместить рекламу.

Стоимость подписки на газету «Трудовое знамя» на первое полугодие 2013 года: на 6 месяцев – 246 руб. 36 коп.

на три месяца – 123 руб. 18 коп.;

на один месяц – 41 руб. 06 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Ольга АНОХИНА

# Профессионал – от слова профессия

## О БЕДНОМ УЧИЛИЩЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО

В нашем районе рабочие специальности получают в ГАОУ НПО ТО «Профессиональное училище №20». О насущных проблемах сельской «кузницы кадров» рассказал **А.В.Иванов, заместитель директора по учебно-производственной работе:**

– В настоящее время мы готовим специалистов следующих профессий: тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, автомеханик, продавец, контролёр-кассир, штукатур. Кроме бюджетного обучения ведётся хозрасчётная подготовка водителей категорий «А», «В», «С», «Е».

Имеется учебное поле площадью 135 гектаров, на котором отрабатываются практические навыки. В транспортном парке – колёсные, гусеничные тракторы, грузовые и легковые автомобили, комбайн и другая сельскохозяйственная техника, на которой обучающиеся получают навыки вождения и эксплуатации. Учащимся выплачивается стипендия в размере 501 рубля 10 копеек. Социальная стипендия (для малообеспеченных) – 752 рубля. Нуждающимся в жилье предоставляется комната для проживания в учебном корпусе. На сегодняшний день продолжается набор по профессиям автомеханик и продавец, контролёр-кассир.

Мы возвращаемся к практике сотрудничества с крупными предприятиями района. Как правило, они были не только заказчиками рабочих кадров, но и заинтересованными партнёрами. Не только предоставляли свою базу, инструменты, расходные материалы, наставников, имеющих солидный опыт работы, но и оказывали помощь училищу в переоснащении современным оборудованием учебно-производственных мастерских. Так, сегодняшние учащиеся практику проходят в КХ «Роса», СПК «Таволжан», ОАО «Агротехцентр», ИП «Жуков С.А.», ООО «Юникс», ИП «Тверитин И.В.», СПК «Заря», Сладковском потребительском обществе и других организациях.

Закключая договор и направляя учащихся на производственную практику, мы в соответствии с учебной программой чётко определяем какие приёмы и навыки, изученные на теоретических и практических занятиях в училище, они должны отработать на производстве. На итоговую государственную аттестацию и на квалификационные испытания мы приглашаем представителей предприятий. Таким образом, работодатель может оценить не только деятельность учебного заведения, но и эффективность собственного участия в процессе подготовки специалиста. Благодаря этому уменьшается поле для взаимных претензий и расширяется для сотрудничества.

Качество подготовки специалистов находится в прямой зависимости от глубины полученных теоретических знаний и закрепления практических навыков. Имеющийся в училище инженерно-педагогический потенциал, методическое обеспечение, применение современных преподавательских технологий позволяют в целом успешно осуществлять теоретическую подготовку учащихся. Но практическая часть оставляет желать лучшего. Устаревшая материально-техническая база – одна из самых серьёзных проблем. Получается, что мы готовим специалистов на оборудовании, которого на предприятиях уже нет и в помине. Средств на то, чтобы улучшить ситуацию, в училище не имеется, поэтому мы надеемся на поддержку партнёров.

Хочу также заметить, что мы следим

*Из детства идут строки Маяковского: «Я в рабочие пошёл, пусть меня научат!». Но если во времена поэта профессии «синих воротничков» были престижны, то в наше время имидж их явно хромает. Одна из причин, вызвавших дефицит данных профессий, – именно их непрестижность. По крайней мере, так было принято считать в последние годы.*

*Тему очередного «круглого стола» журналистам подсказала сама жизнь – во всех отраслях требуются квалифицированные кадры. Как повысить престиж профессий «рабочих блуз», чтобы заполнить возникший вакуум на рынке труда?*



\* «За «круглым столом» говорим о наболевшем»

за судьбой своих выпускников. К примеру, за последние три года статистика такова. В 2010 году был 71 выпускник, из них сразу после училища на работу устроились 38. В 2011 году из 59 выпускников трудоустроились 43. В этом году специальность получили 79 ребят, 53 из них сразу нашли работу. Замечу, что гарантированно устраиваются в среднем 40-45 процентов наших выпускников. Как объяснить то, что остальные остаются не у дел? Причина есть в них самих – это нежелание работать вообще, слишком большие запросы, безответственность.

### КАДРЫ ВСЯКИЕ НУЖНЫ

Квалифицированные кадры востребованы не только на крупных промышленных предприятиях, но и в малом и среднем бизнесе. На «круглом столе» присутствовали молодые люди, выбравшие рабочие специальности.

**Алексей Дручинин, 24 года, с. Сладково:**

– В ПУ-20 поступил в 2006 году. Получил специальность тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства. После учёбы устроился водителем-слесарем на местное предприятие. Потом поступил в Ишимский сельхозтехникум на механика. Учился три года. Обучение давалось легко, так как азы уже были пройдены. Получил диплом, но год не мог куда-то устроиться, пока А.В.Иванов не предложил поработать механиком в ПУ-20. В настоящее время тружусь в городе Артёмьевск Свердловской области, занимаюсь перевозкой грузов, в рейсах исколесил почти всю Россию и Казахстан. Работа нравится.

**Роман Ивановский, 18 лет, с. Усово:**

– Мой отец работал на «Урале» в совхозе, и меня с детства тянуло к технике, хотелось узнать устройство автомобиля. В шесть лет полез копать в «железе», в восемь – сел за руль (под присмотром, конечно), в двенадцать – впервые самостоятельно устранил лёгкую поломку. На сегодняшний день за серьёзный ремонт я не возьмусь, но что попроще – починю. Опыта надо больше. А в училище мне нравится учиться. Педагоги всё толково объясняют. Проблем с трудоустройством, думаю,

не будет. Если знаешь своё дело, то место найдётся. Работодателю нужны хорошие специалисты.

**Максим Горбунов, 17 лет, д. Ловцово:**

– Учусь на механика-тракториста сельхозпроизводства. Пока в своём выборе не разочаровался. Профессия хорошая. Думаю, полученные в ПУ-20 знания помогут мне трудоустроиться по специальности.

**Александр Кукарин, 18 лет, с. Сладково:**

– Мы уже изучили вождение гусеничного и колёсного тракторов. На очереди – «КамАЗ», «ЗИЛ», комбайн. Чем стану заниматься после окончания училища, пока не решил. Возможно, буду учиться дальше. Время подумать есть.

**Андрей Сергеев, 16 лет, д. Остропятово:**

– Меня всегда интересовала сельхозтехника. С детства привык к железкам. Нравится работать на комбайне. Когда ты там, на высоте – в кабине этого агрегата, чувствуешь, что занят чем-то очень важным. Нравится молотить и видеть, как комбайн оставляет за собой дорожку убранный хлеба. А когда полнеет бункер, радуешься: вот, уже хотя бы один намолотил. Насчёт трудоустройства, думаю, это ещё и от того зависит, как ты себя покажешь.

**Юлия Чикунова, 21 год, с. Сладково:**

– В настоящее время учусь по специальности продавец, контролёр-кассир. А первая профессия, которую я получила в ПУ-20, автомеханик. В жизни всё пригодится. Правда, по первой специальности я трудоустроиваться не собиралась, всё-таки не женское это дело. Но водить автомобиль я умею (в будущем планирую получить водительское удостоверение), и немного в машине поковыряться могу, даже мужу что-то подсказать. Кстати, он тоже окончил училище и работает с техникой. А вот продавцом я бы с удовольствием пошла, мне нравится эта профессия, она очень интересная и ответственная. Главное, что она востребована в наше время.

### СВЯТО МЕСТО ПОКА ВАКАНТНО

О вакансиях в банке данных Центра занятости населения района сообщил его директор **С.А.Черепков:**

– В базе зарегистрировано более семидесяти вакансий, около сорока из них – именно рабочие специальности. В нашем районе требуются кадры для предприятий сельского хозяйства, строительства, торговли. Действуют государственные программы. Есть возможность пройти стажировку сроком до шести месяцев, пройти переобучение, курсы повышения квалификации. При этом мы оплачиваем обучение, жильё. На настоящий момент остро требуются газосварщики, водители автокранов, стропальщики – эти специальности можно получить за счёт ЦЗН. Мы учим ребят в Тюмени, Ишиме, Ялуторовске.

Мы столкнулись с такой проблемой: есть возможность устроить на стажировку восемь человек, а сумели пока только троих. Почему-то не очень хотят воспользоваться такой возможностью ни юноши, ни девушки. Звоним, договариваем. А ведь стаж при трудоустройстве обязательно спросят. Или, к примеру, работодатели не очень охотно принимают на работу юношей, которым предстоит служба в армии, так как потом, когда его призовут, придётся искать другого работника. А стажировка поможет и деньги заработать, и время не зря пройдёт. После срочной службы будет и специальность, и минимальный стаж, и воинский билет – на работу проще устроиться. Те молодые люди, которые планируют остаться работать в сельской местности, в населённых пунктах, где нет возможности трудоустроиться на предприятие, могут участвовать в программах «Самозанятость», «Самобеспечение». В нашем районе есть молодые люди, которые своим трудом на личном подворье за год по миллиону зарабатывают. Просто не надо лениться. Пока вы молоды – учитесь, осваивайте востребованные специальности, а опыт с годами придёт.

От имени работодателей района выступил **главный инженер ИП «Тверитин И.В.» С.И.Лапин:**

– Наше предприятие образовалось четыре года назад. В течение всего времени мы сталкиваемся с одной проблемой: нет водителей категории «Д». У нас четыре человека пенсионного возраста, а заменить их просто нечем. Также нужны механики по выпуску. В ПУ-20 этих специалистов не готовят, а желающих учиться в других заведениях почему-то нет. Обращаясь к ребятам, которые только выбирают будущую профессию, хочу посоветовать: ориентируйтесь на те, которые нужны в наше время.

### НЕ МЕСТО КРАСИТ ЧЕЛОВЕКА

В защиту рабочих специальностей скажем, что не каждому они по плечу. Да, да! Этот труд требует широкой квалификации, адаптации к разным производственным ситуациям, необходимости постоянно повышать свой уровень. Рабочей специальности нельзя обучиться заочно, без тесной связи с реальной практикой. В любом виде деятельности надо быть профессионалом, чем бы человек не занимался и к какой бы категории трудовых кадров не относился. Ас своего дела, будь то сантехник, слесарь, повар или продавец, во все времена ценится не менее высоко, чем экономист или юрист. Снова подтверждается народная мудрость: «Не место красит человека, а человек – место». Вывод можно сделать следующий. Возможно, мы стоим на пороге того времени, когда при государственной поддержке престиж рабочих специальностей будет возвращаться, и человек в робе станет пользоваться авторитетом.

**Анастасия ГАЦАЕВА  
Фото Алексея ШАЦКИХ**

# «Вторая мама» для малышек

**Возможно ли в 24 года воспитывать двадцать пять ребятишек? Да вполне! Особенно, если вы трудитесь в детском саду, как героиня нашего рассказа. Когда в Александровской «Ромашке» нам навстречу вышла хрупкая, невысокого роста девушка – старший воспитатель Елена Сергеевна Папушина – первым делом возник вопрос: «Как же она справляется с такой ватагой?»**

– С детьми всегда нравилось общаться, поэтому и решила выбрать профессию, с ними связанную, – говорит Елена Сергеевна. – Работая в детском саду с 2008 года, начинала воспитателем. Сейчас я учусь заочно в Ишимском государственном педагогическом институте на шестом курсе. В следующем году выпускные экзамены. Дипломную работу пишу на тему «Развитие эмоционально развивающей среды в детском саду». Старшим воспитателем стала около года назад, обязанности практически те же, но больше теперь занимаюсь документацией, отслеживаю деятельность коллег и достижения воспитанников.

Кто-то считает профессию воспитателя одной из лёгких. Мол, нет ничего сложного в том, чтобы с малышами возиться. Но

если серьёзно задуматься, то эта работа включает в себя элементы многих других профессий – и педагога, и психолога, и строителя, и астронома. Это словно мозаика, где важен и нужен каждый кусочек. Ведь маленьким «почемучкам» нужно объяснить всё, что попадает в поле их зрения. А ещё хороший воспитатель – это обязательно «вторая мама», ласковая и добрая, которая научит необходимым бытовым навыкам.

– Конечно, это не простая работа, но если любишь своё дело, то многое получается. Опыт приходит со временем, где-то старшие подсказывают, советуют, где-то сама находишь решение. Помогает специальная литература, Интернет – сейчас ведь всевозможные методики в нём можно отыскать, – говорит Елена Сергеевна.



\* Е.С.Папушина с дочкой Настенькой

В «Ромашке» в группе полного дня насчитывается двадцать пять ребят от полутора до семи лет. С этого года начал действовать консультационно-методический пункт для малышек, не посещающих детский сад. Таких на территории сельского поселения двадцать. Ещё двадцать девять ребятишек ходят в

группы кратковременного пребывания под общим названием «Солнышко»: они есть в Таволжане, Красивом и самой Александровке.

– У каждого возраста свои особенности. Самые маленькие – это первооткрыватели, они всё узнают на вкус, на цвет, на ощупь. Ребяточки пяти-семи

лет более рассудительны, у них уже есть своё собственное мнение обо всём, что их окружает, – отмечает в беседе старший воспитатель.

У самой Елены Сергеевны подрастает пятилетняя дочка Настенька. Каждое утро по знакомой тропинке бегут они в детский сад: старшая – Елена – приступит к своей любимой работе, младшая – Анастасия – встретится с любимыми друзьями и игрушками. Возможно, присутствие рядом родного человека и делает сад «вторым домом».

... Дипломированным специалистом наша героиня станет после окончания вуза. Но уже сейчас у неё есть профессиональный опыт, поэтому её можно смело назвать работником дошкольного образования по призванию. Непросто совмещать трудовую деятельность с заочным обучением, поэтому пожелаем Елене успешно сдать все экзамены и получить диплом.

**Анастасия ГАЦАЕВА  
Фото Алексея ШАЦКИХ**

## ◆ ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ...



# Жизненный опыт бесценен

**Нынешний год для супругов Даниловых оказался знаменательным. Мария Петровна и Николай Павлович отметили «золотую» свадьбу. Семейное торжество прошло в атмосфере большого праздника. «Золотая пара сидела в «красном углу», принимая поздравления родных и близких.**

К сожалению, поговорить с обоими супругами мне не удалось. В день нашего приезда Николай Павлович находился в райцентре, поэтому весь «огонь» на себя взяла его вторая половинка.

– Сама я родом из Викуловского района. После семи классов поехала в Тюмень, хотела устроиться на судостроительный завод, да меня не взяли из-за возраста. Но домой не вернулась, нашла себе работу по объявлению. Стала трудиться на строительстве жилых домов. Тут горком комсомола начал набирать группу из местной молодёжи для работы в сельском хозяйстве. Помощь данной сфере производства потребовалась. Так я оказалась в Сладковском районе. Приехала сюда не одна – с землячкой. Меня определили на работу на Малиновскую ферму, а её – на Кочкарскую. Так обе и остались мы в этих краях, до сих пор они нас от себя «не отпускают», – смеётся Мария Петровна.

Молоденькой девушке в чужой сторонке сполна пришлось познать тяжесть работы на ферме. Несколько раз в день ручную доила по два десятка коров.

– Дождь ли, мороз ли, а на ферму идёшь, – рассказывает о своей трудовой юности моя собеседница. – С непривычки руки болели, опухали. Ох, и добрыми же были люди в то время! Помню Марию Ефимов-



\* М.П.Данилова

ну Доманову, она свою группу коров быстренько подоит и ко мне на помощь спешит. Бригадир животноводства Николай Петрович Ковалёв постоянно поддерживал. Придётся в сохозную контору – и там к тебе участие проявят: и чаем напоят, и распроят обо всём.

Весёлое было время, молодое, хоть и доверху наполненное испытаниями на крепость, силу, волю и характер. Здесь, в Малинове, вскоре встретила Мария свою судьбу. Николай работал водителем в совхозе. Молодой человек сразу заприметил красивую девушку с добрыми, лучезарными глазами. Долго добивался её расположения. Ухаживания закончились бракосочетанием.

– Складчину сделали: внёс каждый сколько мог, на эти средства и сыграли свадьбу. Состоялась она второго мая на нашей девичьей квартире. Много деревенской молодёжи собралось, – вспоминает Мария Петровна. – Позднее совхоз стал возводить для работников дома-двухквартирники. Один из них, вот эту половинку, отдали нам.

Просыпались супруги с первыми петухами. В хлеву их уже ждало большое подсобное хозяйство, без которого в деревне не прожить. Коровушки, телятки, птица разная... Управятся с живностью и на работу расходятся. Николай Павлович шоферил в совхозе, Мария Петровна на ферме трудилась.

– И дояркой, и бригадиром дойного гурта работала. На лошади приходилось фляги с молоком возить. Возле фермы помогут мне их доярки на телегу составить. Ладно, если погода стоит, а как дождь пройдёт – беда. Застрянет где-нибудь телега в грязи. Оставлю на ней фляг пять, чтобы лошадь смогла вывезти, а остальные приходилось самой сгружать да загружать. От поднятия тяжестей ноги впоследствии болеть стали, группу инвалидности дали. Много лет работала на ферме техником по искусственному осеменению коров. В районных конкурсах мастерства специалистов по воспроизводству стада всегда у меня призовые места были: или первое, или второе. Четыре раза в областных конкур-

сах участвовала, – рассказывает моя собеседница.

Трудовой стаж у супругов солидный: у Марии Петровны 30 лет, у Николая Павловича – 40. Почётных грамот, благодарностей у обоих не счесть. По-прежнему их волнуют хозяйственные вопросы, но теперь уже преимущественно домашние. И сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, не сидят они без дела. Держат нехитрое хозяйство, сад имеют, огород-помощник. Любят супруги, когда дети приезжают к ним с семьями. Такие посиделки приносят много радости, сблизят.

– Дети у нас самостоятельные, у каждого есть дело по душе, семья, дом – полная чаша. Сын в Тюмени живёт, дочь – в райцентре. В прошлом году в её семье тоже произошло знаменательное событие – серебряная свадьба. С зятем всегда находим общий язык, с удовольствием с ним общаемся. Внуки радуют, трое их у нас, все парни. В правнучке, Полиночке, души не чаем. Вслед за Иваном и младшие внуки – Артём и Сергей – свои семьи создали. Хочется пожелать молодым трудолюбия, любви и согласия. В семейной жизни всякое ведь случается, и ссор, бывает, не избежать. Большую роль здесь терпение играет, где-то необходимо и уступить, где-то промолчать. В трудных жизненных ситуациях всегда нужно поддерживать друг друга: и словом, и делом, – рассуждает Мария Петровна о семейных ценностях.

Щедро делятся супруги Даниловы бесценным жизненным опытом с молодым поколением. И чем взрослее становятся дети и внуки, тем сильнее ощущают они драгоценность их советов, тёплых слов, мягкого взгляда.

**Ольга АНОХИНА  
Фото Николая ИСАЕВА**

## ◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

# Всю жизнь в труде

Елизавета Васильевна Ильина родилась в Абатском районе в деревне Боково 31 августа 1916 года в большой семье, где было шесть детей. Жили очень бедно. Ходили по дворам, брали, кто что подаст. Держали небольшое хозяйство. Сами пахали, сами убирали урожай.

В Маслянку Елизавета Васильевна приехала девчонкой. Работала на стройке. Потом устроилась в Маслянскую больницу санитаркой. Вышла замуж, родила сына Владимира. Когда мужа забрали на фронт, все тяготы по воспитанию сына легли на плечи Елизаветы.

Закончилась война. Муж вернулся с фронта, но семейная жизнь не сложилась, пути разошлись. Десять лет Елизавета Васильевна одна воспитывала сына. Потом встретила хорошего человека и вышла за него замуж. Вместе прожили счастливо почти 40 лет.

На заслуженный отдых Елизавета Васильевна пошла в 1971 году, имеет только одну запись в трудовой книжке.

В 1993 году в дом пришла беда. Сын Владимир и муж Иван умерли в один год. Осталась Елизавета Васильевна одна. До сих пор не унывает, может песню и частушку спеть, стихи рассказать, пошутить, может и пирогами угостить. А ведь ей исполнилось в этом году 96 лет! Она самый старейший житель нашего посёлка!

**Валентина ШАДРИНА,  
специалист  
по социальной работе  
КЦСОН «Виктория»,  
п. Маслянский**



## Спортивный калейдоскоп

В минувшие выходные в Сладковке состоялись районные соревнования по русской лапте. Участвовали ребята пяти средних школ. За победу боролись учащиеся 1996 года рождения и младше.

В итоге первое место заняли масляницы, на втором – усовские школьники, на третьем – новоандреевские. Лучшими игроками признаны Р.Донов, И.Пухов (Маслянка), Н.Абдрахманов, К.Андреев (Усово), С.Фуников (Новоандреевка).

\*\*\*

С 12 по 14 сентября в Тюмени проходила областная спартакиада школьников по городкам. Участвовали десять команд. Состязались ребята 1996 года рождения и младше.

Сладковская сборная под руководством тренера Ю.В.Ульянова заняла седьмое место. Честь нашего района защищали А.Астапов, А.Забелин, А.Савенков, Д.Богатырёв, А.Мошенский, А.Иванов.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

## Состязались работники культуры

На туристическом слёте работники культуры состязались в эстафете, прыжках в высоту и длину, беге на время, преодолевали естественные препятствия (например, переходили болото по жёрдочкам). Учитывались также снаряжение рюкзака для похода, эмблема и песня команды, приветствие участников слёта, номера художественной самодеятельности.

Участвовали девять команд от сельских клубов, библиотек, домов культуры, МАУК «Овация», ДДТ «Галактика» и коллектива центральной библиотечной системы, – сообщил член жюри, методист по туризму Дома детского творчества «Галактика» В.Ю.Малинин. – Учитывались результаты выступления команды по каждой номинации. В общем зачёте победили работники Маслянского СДК, второе место заняла команда ДДТ «Галактика», МАУК «Овация» – на третьем.

Василий СТЕПКИН

Пятнадцати центнеров сена недоисчислался потерпевший и обратился за помощью в дежурную часть Отделения полиции №4 МО МВД России «Ишимский», дислоцирующегося в с. Сладково.

## Кража раскрыта в течение суток

Благодаря слаженным оперативно-розыскным мероприятиям, в течение дежурных суток полицейские вышли на след подозреваемого.

Показания свидетелей указывали на мужчину, который в ночь на 9 сентября с поля, расположенных в 30 километрах от Сладкова, на своём автомобиле «ВАЗ-2107» с прицепом украл чужое имущество и перевёз в ограду своей любимой женщины.

На допросе оперативникам стало известно, что в момент совершения преступления о последствиях злоумышленник ни на минуту не задумывался. Он был увлечён мыслями о ссоре с женщиной. Обогадив обидчицу имуществом, ворюшка надеялся быть прощённым.

В настоящее время устанавливается размер причинённого материального ущерба.

Сотрудники МО МВД России «Ишимский» готовятся возбудить уголовное дело по ч. 1 ст. 158 УК РФ (кража), согласно которой предусмотрено наказание в виде лишения свободы до двух лет. Избранная мера пресечения – подписка о невыезде.

Марина НАГАЙЦЕВА,  
пресс-служба МО МВД России «Ишимский»

Администрация Сладковского муниципального района Тюменской области в соответствии со статьями 34, 83 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о возможном предоставлении земельного участка для размещения молокоприёмного пункта по адресу: Тюменская область, Сладковский район, д. Большое, ул. Береговая, 34а, на земельном участке ориентировочной площадью 60 кв. м.

Молодая семья снимет 1-ком. благоустроенную квартиру или дом. Обр.: т. 8 9829260846.

Организация купит пшеницу, фуражный ячмень, овёс продовольственный, рапс. Предоплата. Самовывоз. Обр.: т.т. 8 9048227808, 8 9620420979.

## ◆ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаю искреннюю благодарность работникам МАУ КЦСОН «Виктория» в посёлке Маслянский Сладковского района В.В.Шадриной и О.М.Рагозиной.

Пожилые люди, как дети, нуждаются в особой поддержке и внимании. Когда родные живут далеко, на помощь приходят неравнодушные люди. Моей тётке 81 год, и уже несколько лет ей помогают добрые и отзывчивые люди: оплатить коммунальные услуги, купить продукты, лекарства, вызвать электрика, газового техника, да просто поговорить, поддержать тёплым словом. Спасибо им большое за их работу, за то, что они не только помогают по хозяйству, но и делятся теплом своей души. Также хочется поблагодарить Н.В.Плакнину, которая сейчас на заслуженном отдыхе, и много лет помогала моей маме и тётке.

Наталья Гордюшина



**ГАЗЕЛЬ БИЗНЕС**  
Ничего лишнего – только бизнес!  
**Новые автомобили – новые условия!**

1. Лизинг без переплат

2. Trade-in – выгода до 75 000 р.

3. Уникальные условия для корпоративных клиентов

4. НАСКО входит в комплектацию

5. Утилизация – выгода 50 000 р.

**АВТОГРАД**  
Официальный дилер ГАЗ

г. Тюмень, ул. Тимуровцев 59 В (3452)47-77-88  
г. Тюмень, ул. Республики 264 (3452)29-00-21

1. Организатор акции: ООО «Коммерческие автомобили – Группа ГАЗ». Компания – партнер: ООО «Элемент Лизинг». Лизинг без переплат возможен при определенных условиях: аванс не менее 49% от стоимости автомобиля, срок лизинга 12 мес., график платежей дифференциальный. Период действия программы: 01.04.2012-01.10.2012. Подробности на сайте [www.gaz.ru](http://www.gaz.ru) и в офисах продаж ООО «Элемент Лизинг». Условие программы не распространяется на автомобили ГАЗ – 3302XX, всех модификаций и спецподготовку на их базе. 2. Организатор акции: ООО «Коммерческие автомобили – Группа ГАЗ». Услуги страхования предоставляются ООО «Ирисстрах». Лицензия С № 0528 77 от 20 июля 2010 г. В рамках программы Клиент имеет возможность застраховать автомобиль марки «ГАЗ» (приобрести полис КАСКО) по тарифу 4,56% от стоимости автомобиля (без франшизы и ограничений по числу лиц, допущенных к управлению автомобилем). Период действия программы: 01.04.2012-01.10.2012. 3. Организатор акции: ООО «Коммерческие автомобили – Группа ГАЗ». Для расчета принята цена автомобиля ГАЗ-33027-0-000 с cruise-контролем – 891 240 руб., в рамках фирменной программы «ГАЗ» клиент будет предоставлять скидку в размере 40 000 рублей. Указанная скидка предоставляется при приобретении нового автомобиля «ГАЗ» (любая модификация) в рамках действующей программы лизинга-аванс клиент будет предоставлять скидку в размере 40 000 рублей и максимальной максимальной массе (в соответствии со ст. 14 ПТС) от 2400 до 3500 кг; или автомобиля «Иксис» или полкаси автомобиля «УАЗ» – комплектный и находящийся в исправном техническом состоянии. Подержанный автомобиль должен находиться в собственности Клиента, или Клиент имеет право распоряжаться автомобилем на основании генеральной доверенности. Период действия программы: 18.04.2012-31.12.2012. При покупке данного автомобиля в кредит или лизинг Клиенту будет компенсирована часть стоимости полиса КАСКО, приобретенного в ООО «Ирисстрах», лицензия С № 0528 77 от 20 июля 2010 г. в 50% от цены автомобиля с учетом предоставленной скидки в рамках фирменной программы «ГАЗ». Сумма компенсации составляет 24 000 рублей. В случае приобретения иного автомобиля марки «ГАЗ» сумма предоставленной компенсации может измениться. Информацию, касающуюся условий страховых программ, носит информационный характер и ни при каких условиях не является публичной офертой, определяемой положениями ст.17 и 17.1 ГК РФ. 4. Организатор акции: ООО «Коммерческие автомобили – Группа ГАЗ». В рамках фирменной программы утилизации Клиент имеет возможность приобрести новый коммерческий автомобиль «ГАЗ» (любая модификация) со скидкой 50 000 рублей взамен сдаваемого на утилизацию подержанного автомобиля (любая марка и модификация, укомплектованный основными узлами и агрегатами). Подержанный автомобиль должен находиться в собственности Клиента не менее 3-х месяцев. Период действия программы: 18.04.2012-01.10.2012. 5. Лизинг коммерческого автомобиля ГАЗ-2752 стал победителем Ежегодной национальной премии «Автомобиль года в России» по итогам 2012 года, заняв 1-е место в номинации «Лучший фургон». Победителем 2-го этапа автолюбителей ГАЗ 2706 в номинации «Фургон года». Данные предоставлены на официальном сайте Премии [www.avto2012.ru](http://www.avto2012.ru). «Бюллетень» № 3187/57 от 16.11.2005.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова.

<p><b>"Трудовое знамя"</b> УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области.</p>	<p>Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г.Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 17-0485 выдано 16.08.2006 года.</p>	<p>Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать - в 16.00 час. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.</p>	<p>АДРЕС РЕДАКЦИИ: 627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: <a href="mailto:trudovoe-znamja@mail.ru">trudovoe-znamja@mail.ru</a> ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - 2-31-37; редактор - 2-34-94; ответственный секретарь, отдел социальных проблем и массовой работы, общественно-политический отдел и отдел сельского хозяйства - 2-32-96; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия - 2-39-70.</p>	<p><b>Редактор Л.А.Исаева.</b> Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 2682 экз. Заказ № 72 Объем 1 печатный лист</p>
---	--	--	---	--

ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с. Сладково, ул. К.Маркса, 21).

*Сердечно поздравляем*

**дорогую, любимую маму и бабушку Лидию Ивановну Чикунову с юбилеем!**

Не жалею, что молодость так скоро  
Унеслась за дымкой голубой!  
В зрелости помедленнее скорости  
И спокойней жизненный прибор.  
Не горюю, что годы, словно птицы,  
Упорхнули стайкой озорной.  
В каждом возрасте горят свои зарницы  
И закат спокойно-золотой.  
Не печалься, что морщинки тени  
Остаются от мирских забот.  
Мы тебе желаем в день рожденья  
Счастья, бодрости на много лет вперед.  
**Чикуновы, Тиуковы, Жилины, Михайловы**  
**любимых, дорогих родителей Виктора Викторовича и Светлану Лаурентьевну Котелеву с юбилеем!**  
Пусть 50 – большая дата,  
Полвека пройдено в пути.  
Полста, конечно, маловато,  
Ещё бы столько лет пройти.

Труд украшает человека  
И жизнь продляет неспроста.  
Полжизни прожито, полвека...  
Желаем жить ещё полста!  
**Дочери, зятья**  
\*\*\*  
**дорогую, любимую дочь и внучку Анжелику Станкевич с днём рождения!**  
Говорят, твой возраст очень сложный,  
Что с подростками поладить невозможно,  
Что растут они, как сорная трава,  
Что забита челухой их голова.  
Может, где-то и встречаются такие,  
Только ты у нас – ребёнок золотой!  
С днём рождения тебя мы поздравляем,  
Доброй и счастливой быть желаем!  
Пусть тебе откроются науки,  
Ловкими пусть будут твои руки,  
Будут верными, надёжными друзья,  
Никогда не подведёт тебя семья!  
**Мама, бабушка**

Каждый четверг (сентябрь-октябрь) с 10 до 15 час. на территории рынка (с. Сладково, ул. Гурьева, 89) ООО Завод «Веалпроф» осуществляет выездную торговлю кровельными и фасадными материалами (более 50 цветов по индивидуальным размерам):

- \* Металлочерепица;
  - \* Профнастил;
  - \* Металлосайдинг;
  - \* Водосточная система;
  - \* Заборы;
  - \* Комплекующие для кровли и фасада, саморезы.
- Доставка продукции бесплатная до с. Сладково. Справки по телефонам: 8-800-100-59-59 (звонок бесплатный), 8(3452)72-72-36 (многоканальный), 8 9199555225.

В магазине «Норд» проходит акция «Купи ноутбук – получи USB-модем в подарок». В период с 10 августа по 30 сентября 2012г. всем покупателям ноутбуков в магазинах «Норд» выдаётся сертификат на USB-модем. Получить модем покупатель может в любом салоне связи «Омега». Подробности об акции спрашивайте у операторов-консультантов.

В магазин «Норд» (с. Сладково) требуется консультант-кассир. Обр.: ул. Кондратьева, д. 4, стр.1, тел. 24-1-54.

**ТАКСИ «ДИНАМИТ».**  
Обр.: т.т. 8 9199507780, 8 9323227680.

Микроавтобус Сладково–Тюмень – Сладково от поликлиники в 1.00 ночи. Ежедневно, кроме выходных. На обратный путь 30%. Обр.: т. 8 9048750333.

Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

Куплю трактор «Т-25» укомплектованный (грабли, сенокоска, телера). Обр.: т. 8 9236728784.

Требуется водитель категории «Е» на КамАЗ. Обр.: т. 8 9028159116.

## ◆ ЗАКУП

КРС, свиней, баранов живым весом и мясом. Обр.: т. 8 9523480606.

КРС, баранов живым весом. Дорого. Обр.: т. 8 9504967677.

КРС, свиней, баранов живым весом. Расчёт сразу. Обр.: т.т. 8 9026222218, 8 9504873012.

## ◆ ПРОДАЁТСЯ

дом в с. Сладково. Обр.: т.т. 8 9526742681, 24-2-00.

трактор, грабли, сенокоска, телега. Обр.: т. 8 9220079819.

дрова колотые (5 м³). Обр.: т.т. 8 9504860376, 23-5-79.

корова (3 отёла). Обр.: т. 8 9088789136.

пресс (5 ц.). Обр.: т. 8 9048885998.

поросята. Обр.: т. 8 9087961765.

дом в с. Сладково. Обр.: т. 8 9088727663.